

# “三无”驱蚊手环市场热销

## 长期戴或引接触性皮炎

随着天气的逐渐变热，蚊蝇也开始活跃起来，对此，一款名为“驱蚊手环”的神器也开始被商家们摆上了货架，记者了解到，近年来，“驱蚊手环”很是流行，但是，这种手环真的靠谱吗，安不安全。对此，记者进行了调查。



### 天气渐热驱蚊手环上市

1日，记者在市中区一家饰品店内看到，该饰品店内推出了不少新上市的产品，其中，驱蚊手环被商家摆放在首位，记者发现，这些驱蚊手环都包装得较好，有粉色、蓝色等颜色，包装较新颖，第一时间就能抓住消费者眼球。

记者随手拿了一只驱蚊手

环，发现外包装袋上密密麻麻写的都是韩文，没有任何中文字样，一般的消费者根本无法了解手环的相关详情。饰品店的老板介绍，这种驱蚊手环很好用，效果还不错，“我都戴了好几天了，个人觉得效果还不错。”饰品店的老板接着说。而对于每个手环使用的时间，店

老板说他手上这个已经戴了一个多月了，效果还可以。

店老板告诉记者，手环都是他是从网站上购进的。而对于产品的相关详情，他表示也不太清楚，看到别人卖，他也就进了一些货。对于手环驱蚊的原理，该饰品店的老板说，这种驱蚊手环使用的是一种胶囊，

里面含有精油，这种精油可以散发出一种气味，以达到驱蚊的效果。

不仅在该饰品店有售，走访过程中，在市区里的一些渔具店、婴儿用品店以及夜市等处都可见到这种驱蚊手环在售卖，价格基本相同，都在10元左右。

### 驱蚊手环网上热销

驱蚊手环不仅在实体店较为热销，在网上更是热销，记者在淘宝网输入“驱蚊手环”字样，搜索到了2.30万件，“成人、儿童、孕妇专用”，“纯植物驱蚊手环”、“绿色、安全、长效”等字样宣传标语都被买家标在显著的位置上，价格更是高低不等，还有海外代购的手环，价格在100元至几百元不等。记者发现，其中一淘宝卖家月销

售量更是达到上万只。“驱蚊手环一到这个季节卖得很好，很多人购买，生意最好的时候，一天接到两三百个订单很正常，而且，价格也不贵，所以，很多人会买，有的买家一次会买五六個。”淘宝网一位卖家说，当记者问及产品的成分时，该淘宝卖家说，他们家的驱蚊手环都是纯天然的，里面没有任何化学药品，孩子、大

人甚至是孕妇都可以使用，不分年龄段。

“你放心购买就是，我们店里的产品都是纯天然的，驱蚊成分也是从植物中提取的，绝对不含任何害成分，我卖出去那么多驱蚊手环，还没有收到有关于我们家产品不好的反馈信息。”该淘宝卖家说。

记者随便打开一家网店发现，纯天然温和驱蚊是驱蚊手

环主打的理念，实物展示中，驱蚊手环的适用人群、产品特性、有效成分、使用方法等都标注的较为清楚，但是，记者却没有发现生产厂家。记者通过客服联系到了一名卖家，当记者询问该款产品时，该名卖家向记者介绍得很详细，但是，当记者问及生产厂家时，卖家却没有了动静。

### 原料成分未知 消费者使用时应注意

记者从夜市上购买了一只驱蚊手环，其外包装上标注的也都是韩文，打开包装后，发现里面是一粉红色类似橡皮筋的物体，在其中一处里面放置着一个半透明状胶囊。凑近后可闻到一股类似中药的味道，略微有些呛鼻。摊主告诉记者，胶囊里面便是精油，是一种合成的材料。走访过程中，记者

发现几乎所有驱蚊手环都标榜纯天然植物精油提取，环保健康，不含任何杀虫剂等化学成分，以植物本身的味道来驱蚊，无毒无害。从标签上看，大多含有薄荷精油、柠檬叶精油、薰衣草精油等。

对于手环驱蚊的效果，走访过程中，一些市民的看法也是褒贬不一，但多数市民还是

对这种廉价三无产品有些质疑。据有关人士透露，手环虽有一些防蚊效果，但含有化学成分。长期戴这种驱蚊手环，儿童可引起接触性皮炎、过敏性结膜炎、过敏性咽喉炎，引起咳嗽，个别对薄荷过敏的话还可引起哮喘症状。今年的5月份，济南就曾发生过29名小学生被驱蚊手环“毒晕”的事件。

记者查阅相关资料了解到，驱蚊手环就是目前网上叫卖的一种驱蚊新产品。据称，驱蚊手环是采用纯天然香茅精油制成，靠植物本身的味道来驱赶蚊虫。但国家质量部门表示，此相关产品并未得到有关部门的认定，因此安全性有待考证，要注意使用，也提醒消费者慎用。 (记者 王龙飞)

## 买熟粽子不要忽略保质期

### 炎热的夏天，常温下容易变质

眼看着端午节越来越近，细心的市民会发现，市面上粽子的身影越来越多了。有粽子的原材料江米、粽叶在售，也有半成品粽子放进冰柜中冷冻出售，也有煮熟的粽子等待消费者的购买。一般来说，前两者保质期相对较长，但是后者往往在炎热的夏天，保质期会越来越短，不少消费者一味地追求新鲜热乎，却忽略了煮熟粽子的保质期。

#### 早餐点出售熟粽子竟变质

家住薛城区海河花园小区的吴女士有一个五岁的孩子，前两天一大早，吴女士因为起晚了，没有来得及给孩子做早饭，就在楼下给孩子买了份早点，等孩子吃完便送去幼儿园了。据吴女士介绍，当天她本来是打算早点带孩子去吃包子的，可是孩子嚷着要吃粽子，于是吴女士便在早餐点给孩子买了两个粽子，自己则选择了吃包子。

可是让她没想到的是，还没到午饭的时间，幼儿园的老

师便给吴女士打来了电话，称吴女士的孩子从十点半开始就出现了腹泻不止的情况。建议吴女士带着孩子去医院检查一下，在经过医生的诊治后，吴女士才得知原来孩子的这一系列症状和吃东西有关。

吴女士思前想后，孩子从昨晚到当天早上所吃过的食物，最后通过时间段的推移，以及孩子自己的描述，吴女士才得知孩子是吃了变质的粽子。“中午，孩子告诉我说，早晨的粽子有股酸酸的味道，当时孩子因为马虎，也没有告知我。”

通过孩子的描述以及综合考虑，吴女士将罪魁祸首瞄准了煮熟的粽子。

于是第二天，吴女士再次光顾这家早餐点，吴女士这次仅点了一个粽子，这次的粽子吴女士并没有让孩子食用，而是准备自己食用。在食用之前，吴女士剥开了粽子叶，果真如孩子所描述的那样，手里的粽子确实有股酸酸的味道。“这股味道很明显就是粽子变质

了，这早餐点的粽子虽然热乎乎的，但是都被一层湿棉被包裹着，这么热的天，这一大锅的热粽子，如果卖不掉，就很容易变质，估计粽子是放了好几天才会出现这样的情况。”吴女士说。

虽然对于摊主的行为，吴女士很是气愤。但考虑到摊主可能也是无心之失，于是吴女士只是给其一个提示，希望摊主可以换掉已经变质的粽子。

#### 熟粽子要正确保存

采访的过程中记者了解到，眼下距离端午节还有十几的时间，商家为了招揽顾客，早早地就将粽子上市了。不论是原材料还是半成品，亦或者煮熟的成品，都吸引了一部分顾客的眼球。

6日上午，记者在市中区一大型超市内看到，虽然端午节还没有到来，但是超市已经有专为粽子设立的专柜。热腾腾煮熟的粽子吸引了不少顾客，不过虽然顾客众多，但是顾客们最多也就购买三四个，一上

午的时间，专柜上的粽子仍然不少。

对于这些粽子如何保存，超市工作人员告诉记者，如果煮熟的粽子当天没有卖出去，他们就会选择将这些粽子放进冰柜，进行冷冻出售。

与此同时，记者同样咨询了市中区一出售煮熟粽子的早餐点，对于煮熟粽子的保存，该早餐点老板只是一味地表示，会在当天将这些熟粽子卖完，对于如何保存只字未提。

高级营养师黄静表示，这个季节，气温高，湿度也大，很容易造成微生物的生长繁殖，一般来说，煮熟的粽子在常温下是很容易变质的，一旦食用了变质的粽子，容易造成胃肠道异常，进而诱发相关疾病。“家中如果有煮熟的粽子，当天吃不完的情况下，可以将熟粽子放进冰柜，待下次食用时，解冻上锅蒸后食用，切不可吃常温下保存的隔夜熟粽子。”黄静表示。

(记者 董艳)

### 网购手表现退货单买家怀疑系翻修

近日，顾客夏女士在京东自营店购买了一块价值5899元的浪琴手表，打开包装竟发现印有翻修信息的单据。对此，京东回应称，该表曾被其他顾客退货，经供应商检查并无磨损和维修记录，系新品才重新销售，留单据系员工疏忽。

夏女士称，她5月26日在京东商城自营店下单购买了这块浪琴手表，5月29日收货后竟在手表包装内发现了翻修信息。夏女士提供的“广州钟表售后接收单”显示，购买时间是4月1日，京东接受时间是4月2日。“故障描述”是“送到时标签被撕了，且表带有磨损”，“备注”是“换新/维修/退货”。另外一张“人大库证明”显示“机芯号(换新后)”是“38539868”，该号码与到货手表机芯号一致。

8日，京东工作人员回应称，经核查确定销售时此表系新品。该客户所购手表，系另一顾客曾购后依据“七天无理由退货”退回的，之后京东按流程将该表返还原供应商，经供应商检查证明该表表带无磨损，也无任何维修纪录，确认是全新手表。供应商也出具了“新品证明”。 (新浪)

### 2/3 儿童安全座椅不安全

近日，中国汽车技术研究中心公布了本年度第一批20个车用儿童约束系统，即儿童座椅的产品评价结果。本年度第一批20个车用儿童约束系统产品评价试验成绩，有2/3的儿童安全座椅存在安全隐患。

公布的碰撞结果显示，本批儿童座椅总体表现欠佳，“优秀”评级产品为零，达到“良好”评级仅有Best Baby、金贝子和金童百岁三个品牌的产品，其他品牌产品均为“一般”或“不推荐”，其中13款产品均有组别处于“不推荐”评级，包括价格“高冷”的进口品牌。

据中国汽车技术研究中心主任赵航介绍，参与评价的20个产品试验及评分按照《车用儿童约束系统(CRS)评价规则(2014年版)》进行。据了解，虽然中国的国家标准GB27887以及产品3C认证时均对儿童座椅使用说明书做出了明确、严格的要求。但在本次评价的产品中，没有说明书、说明书与产品不符、标示不清晰、印刷不清楚、编写不规范等情况不在少数，更有产品无法按照说明书进行安装，更不用谈产品质量与保护儿童安全。

(新浪)

### 上好佳洋葱圈不合格 称已整改

多个省级食药监局近日公布了2014年度食品监督抽检信息。浙江省食药监局公布显示，在沃尔玛华东百货嘉兴洪兴路分店检出上好佳(中国)有限公司的洋葱圈(80g/袋，2014-08-03)羰基价超标，意味着产品油脂出现酸败变质。羰基价超标，会引起肠胃不良反应，对肝脏、心血管也有一定伤害。对此，上好佳(中国)有限公司称已整改。

而广东省食药监局公布的2014年不合格食品中，有友食品股份有限公司的“有友”泡鱿鱼(山椒味)(158克/袋，2014-07-11)过氧化值超标。“有友”的泡凤爪在行业内处于领先地位，2014年发行股票，成为新三板最大“泡凤爪”企业。

(新浪)

**购物警示**